

1) QUESITO

Vi faccio notare quanto segue: Polizza RCT/O Pag. 16 Punto 14 delle estensioni di garanzia:

Lavori eseguiti: la Responsabilità dell'Assicurato per danni arrecati a terzi in conseguenza di lavori od opere anche dopo il completamento dei lavori, ma non oltre ..... anni dal completamento dell'esecuzione.

- RISPOSTA

Polizza RCT/O Pag. 16 Punto 14 delle estensioni di garanzia:

Lavori eseguiti: la Responsabilità dell'Assicurato per danni arrecati a terzi in conseguenza di lavori od dopo il completamento dei lavori, ma non oltre **due anni** dal completamento dell'esecuzione opere.

-----

2) QUESITO

Chiediamo delucidazioni relative all'elenco veicoli per la quotazione RCA. Più precisamente in tale elenco al n. 11 ed al n. 25 sono presenti due veicoli con la stessa targa.

- RISPOSTA

Si pubblica tabella con correzione targa

-----

3) QUESITO:

- Relativamente al lotto 6) Tutela Legale, con la presente siamo a richiedere ulteriori informazioni, in particolare:

- premio in corso;
- sostanziali modifiche tra polizza in corso e capitolato presentato;
- breve descrizione dei sinistri posti a riserva risultanti dalla statistica sinistri.

- RISPOSTA

Premio in corso € 22.500,00 lordi;

principali differenze:

Situazione in corso		Nuova situazione gara 30.06.2016	
N° Soggetti/Retribuzioni	Categoria assicurata	N° Soggetti/Retribuzioni	Categoria assicurata
1	Presidente	1	Presidente
9	Assessori provinciali		
30	Consiglieri Provinciali	12	Consiglieri Provinciali
295 / € 9.500.000,00	Dipendenti	169 / € 3.701.672,18	Dipendenti
1	Presidente ATO 1		
1	Direttore ATO 1		

Situazione in corso		Nuova situazione gara 30.06.2016	
N° Soggetti/Retribuzioni	Categoria assicurata	N° Soggetti/Retribuzioni	Categoria assicurata
Garanzia postuma	1 anno	Garanzia postuma	5 anni

-----

4) QUESITO

In merito alla gara Lotto 4 RC patrimoniale, chiediamo le seguenti informazioni:

- Ø Dichiarazione di assenza sinistri dal 18.10.2015 ad oggi
- Ø Breve descrizione sui sinistri ancora aperti in attesa di definizione

RISPOSTA

si precisa che la polizza è tutt'ora in corso e la statistica sinistri è aggiornata al 01/02/2016 e non al 18/10/2015.

Si allega tabella descrizione sinistri RC Patrimoniale.

-----

5) QUESITO

Con la presente siamo a chiedere maggiori informazioni (dinamica dettagliata del sinistro, tipologia di danno/lesione) riguardanti i seguenti sinistri riservati:

N. Sin.	Data Sin.	Data Denuncia	Situazione	Riserva	Pagato	Data Pagamento
213-4-05354-15	01/09/2015	27/11/2015	APERTA	€ 25.000,00		
213-4-03843-15	25/06/2015	03/08/2015	APERTA	€ 25.000,00		
213-4-02457-15	29/07/2014	24/04/2015	APERTA	€ 25.000,00		
213-4-00209-15	12/06/2014	13/01/2015	APERTA	€ 20.000,00		
213-4-05763-14	21/04/2014	31/10/2014	APERTA	€ 60.000,00		
213-4-04078-14	27/03/2014	11/07/2014	APERTA	€ 25.000,00		
213-4-01246-13	18/02/2013	14/03/2013	APERTA	€ 20.000,00	€ 0,00	13/05/2013
213-4-03407-12	08/07/2012	06/08/2012	APERTA	€ 20.500,00		
213-4-01748-12	13/03/2012	24/04/2012	APERTA	€ 25.000,00		
213-4-01176-15	06/02/2012	24/02/2015	APERTA	€ 20.000,00		
213-4-00505-12	04/12/2011	31/01/2012	APERTA	€ 25.000,00	€ 1.889,08	21/12/2015
213-4-03844-15	21/09/2010	03/08/2015	APERTA	€ 25.000,00		
213-4-00480-11	30/05/2010	26/01/2011	APERTA	€ 40.000,00	€ 1.894,38	21/12/2015
213-4-04030-10	10/05/2010	14/01/2011	APERTA	€ 900.000,00		
213-4-02099-10	03/02/2010	14/01/2011	APERTA	€ 50.000,00	€ 202,00	21/12/2015

RISPOSTA:  
SI PUBBLICA TABELLA

-----

## 6) QUESITO

Con riferimento alla procedura in oggetto e alla documentazione da Voi pubblicata, con la presente, siamo a chiedere i seguenti chiarimenti/precisazioni:

- 1) poiché nel Bando di Gara, alla Sezione II: Oggetto dell'appalto, punto II.1.9) Informazioni sulle varianti, è indicato: Ammissibilità di varianti NO; si chiede di precisare se sono o non sono ammesse varianti.
- 2) poiché nell'Allegato B – Modello di Dichiarazione, al punto C) dichiarazione in ordine ai requisiti di capacità tecnica-professionale, con riferimento agli artt. 12.3 punto 6) e 12.3 punto 7) del Disciplinare di Gara, sono richieste dichiarazioni afferenti all'ultimo triennio 2010/2011/2012 mentre, i succitati artt. del Disciplinare di Gara riferiscono al triennio 2013/2014/2015; si chiede di precisare per quale triennio devono essere rilasciate tali dichiarazioni.
- 3) con riferimento alla Statistica sinistri polizza RCT/O, si chiede di precisare se gli importi indicati come "pagato" per i sinistri liquidati e/o con liquidazione parziale sono al netto o al lordo della franchigia di polizza in corso di €. 1.500,00.

## - RISPOSTA

- 1) Come previsto dal Disciplinare di Gara, e dalle schede di offerta tecnica, sono ammesse varianti, ma come precisato nella sezione 4, art. 25) punto a-3 del Disciplinare stesso: non sono ammesse varianti peggiorative alle condizioni dei Capitolati Speciali di Polizza in numero superiore a 10.
- 2) Con riferimento alla richiesta di fornire la dichiarazione in ordine ai requisiti di capacità tecnico-professionale, il Disciplinare di Gara, all'art. 12.3 punto 6) e punto 7), prevede che tali dichiarazioni si devono riferire all'ultimo triennio, ovvero agli anni 2013/2014/2015.
- 3) Con riferimento alla polizza RCT/O, gli importi indicati come "pagato" per i sinistri liquidati e/o con liquidazione parziale sono al lordo della franchigia di polizza in corso di €. 1.500,00.

-----

## 7) QUESITO

Il nostro broker ci segnala quanto segue:

"Segnaliamo un refuso nella documentazione di gara polizze pubblicata. Nella scheda di quotazione economica del Lotto 2, polizza All Risks, sono erroneamente riportati i tassi nel campo che dovrebbe essere lasciato in bianco per la quotazione degli offerenti".

## - RISPOSTA

"Si segnala che nella scheda di quotazione economica del Lotto 2, allegata al capitolato di polizza All Risks, sono erroneamente indicati dei valori nelle caselle predisposte per la quotazione dei tassi imponibili (5a colonna della tabella).

Il campo "Tasso imp.le" deve essere compilato a cura degli offerenti, per cui si allega la scheda di quotazione economica del Lotto 2 (pag. 39 della polizza All risks) per agevolare la compilazione da parte dei partecipanti alla gara.

-----

## 8) QUESITO

Per il sinistro invece da 900.000 euro sarebbe possibile conoscere: Dinamica dettagliata, Stato del sinistro, Età del deceduto e numero degli eredi, se c'è una Causa in corso, se c'è un'Indagine penale, Posizione dell'ente, Eventuali rapporti/denunce a pubblica autorità.

### - RISPOSTA

Dinamica: percorrendo la SP 229 del Lago d'Orta, nel Comune di Pettenasco, il Sig. E.K.A. giunto in località Punta di Crabbia, perdeva il controllo del veicolo e fuoriusciva dalla sede stradale. A causa dell'assenza del guardrail l'auto finiva nel Lago d'Orta, il conducente è deceduto.

Stato del sinistro:

presentato appello avanti alla Corte d'appello di Torino avverso alla sentenza di condanna del Tribunale civile di Novara al risarcimento.

Età del deceduto: 30 anni.

Numero congiunti: 12.